
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 904
van BART TOMMELEIN
datum: 7 juli 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vzw Ondersteuningsfonds voor visserij in transitie (OVIS)  -  Projectcalls en 
werkingsmiddelen

De werkingsmiddelen van de vzw Ondersteuningsfonds voor visserij in transitie zijn 
afkomstig uit een gedeelte van de bedrijfsvoorheffing die verschuldigd is op basis van de 
lonen van de vissers. Dit conform artikel 22 van de statuten van de vzw. 

Jaarlijks kan de vzw OVIS tot maximaal 2,4 miljoen euro opvragen bij het Zeevissersfonds 
ter financiering van de interne werking en de projecten die de procedure succesvol hebben 
doorlopen. 

De vzw werd op 12 oktober 2017 opgericht maar het duurde tot mei 2023 vooraleer een 
eerste project werd goedgekeurd door de vzw. Voor dat project - namelijk Digivloot - werd 
een budget gereserveerd van maximaal 2.201.864 euro (afhankelijk van het aantal 
participerende vaartuigen).

1. a) Wat zijn de huidige financiële middelen van de vzw OVIS? 

b) Werden afgelopen jaren - door het ontbreken van projectcalls - reserves 
opgebouwd?

c) Kan een overzicht gegeven worden van de globale balans op vandaag?

d) Graag ook een overzicht van de jaarlijkse inkomsten en uitgaven sedert 2017.

2. Onder de titel ‘Vissen voor onze toekomst: naar een duurzamere en veiligere visserij’ 
wordt tussen 15 juni 2023 tot en met 15 september 2023 een nieuwe call voor 
projecten gelanceerd. Voor projecten die bijdragen aan de transitie naar duurzame 
visserijondernemingen en richting een duurzaam visserijbeheer.

a) Staan er- gelet op de huidige financiële toestand - nog bijkomende calls op de 
planning? 

b) Zo ja, wanneer zullen die gelanceerd worden?

3. a) Wat is het standpunt van de minister omtrent de werking van de vzw OVIS?

b) Zal de minister bepleiten dat er bijkomende inspanningen komen in functie van de 
uitwerking van calls voor de besteding van deze middelen? 



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 904 van 7 juli 2023
van BART TOMMELEIN

De minister erkent de belangrijke rol die vzw OVIS speelt bij de ondersteuning van de 
Vlaamse visserijsector en de uitdagingen die deze sector kent. OVIS is een private vzw die 
de middelen die zij vanuit het Zeevissersfonds vanwege de federale overheid ontvangt, op 
eigen initiatief kan inzetten. Jaarlijks kan de vzw OVIS tot maximaal 2,4 miljoen euro 
opvragen bij het Zeevissersfonds ter financiering van de interne werking en de projecten 
die de procedure succesvol hebben doorlopen. Mijn diensten volgen deze projecten mee 
op en waken over de interferentie met het EFMZVA. Voor de meest actuele financiële 
detailinformatie waar u naar vraagt, verwijs ik dan ook graag door naar vzw OVIS zelf en 
de federale overheid. 


